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Біб лі о тека – живий орга нізм, що роз ви ва є ться.
Ш. Ранганатан

У статті роз гля нуто спе ци фіку від обра ження інфор ма цій них ресур сів біб-
лі о теки на веб-сайті, мето дику й спо соби орга ні за ції інфор ма ції для пуб лі ка ції 
на біб ліо теч них сай тах. Роз гля нуто мож ли вості вико рис тання соці аль них мереж 
для зв’язку з корис ту ва чами.

Клю чові слова: Інтер нет, біб ліо течні фонди, бази даних, елект ро нні ресурси, 
елект ро нна біб лі о тека, соці альні мережі.

До інфор ма ти за ції укра ї нсь кого сус піль ства знач ного поштовху над ало 
при йн яття Закону Укра їни «Про Основні засади роз витку інфор ма цій ного 
сус піль ства в Укра їні на 2007–2015 роки», у якому основ ним завдан ням 
визна ча ється: «спри яння кож ній людині на заса дах широ кого вико рис-
тання сучас них інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій мож ли вос тей 
ство рю вати інфор ма цію і знання, корис ту ва тися та обмі ню ва тися ними, 
вироб ляти товари та над авати послуги, повною мірою реа лі зу ючи 
свій потен ціал, під ви щу ючи якість свого життя і спри я ючи ста лому 
роз витку кра їни на основі цілей і при нци пів, про го ло ше них Орга ні-
за цією Об’єд на них Націй, Декла ра ції при нци пів та Плану дій, напра цьо-
ва них на Все світ ніх зустрі чах на вищому рівні з питань інфор ма цій ного 
сус піль ства. В сукуп ності з напра цю ван нями попе ре дніх років щодо 
ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства Укра їни, фор му ється сис тема 
наці о наль них інфор ма цій них ресур сів і доступу до цих ресур сів у мережі 
Інтер нет» [1].

Для роз витку інфор ма цій ного сус піль ства над зви чайно важ ли вим 
є поши рення інфор ма ції та її доступ ність для насе лення. Біб лі о тека являє 
собою зна чущу ланку в цій сис темі кому ні ка ції між вироб ни ками інфор-
ма цій них про дук тів та їхніми спо жи ва чами. На сьо го дні про во диться 
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багато дослі джень біб ліо теч них сай тів, доступу до фон дів з мережі 
Інтер нет і роз витку сис теми від да ле ного доступу до біб ліо теч них ресур-
сів. Тож вини кає потреба сис те ма ти зу вати ці дані, роз гля нути деякі 
аспекти роз витку біб ліо теч них ресур сів у роз різі роз витку соці аль них 
кому ні ка цій.

Ро бота біб лі о теки та особ ли вості над ання інфор ма ції корис ту ва чеві 
нероз ривно пов’я зані із сус піль ними потре бами і сві то вими тен ден ці ями. 
Сьо го дні біб лі о теки мають змогу роз крити все багатство влас них фон дів, 
про по ну ють нові послуги, у них з’яв ля ється мож ли вість мак си мально 
повно задо воль нити запити від ві ду ва чів:

1. За без пе чу ється доступ корис ту ва чів до елект ро нних баз даних 
без по се ре д ньо в біб ліо теці.

2. На да ється доступ до інфор ма ції на новіт ніх носіях інфор ма ції.
3. Ста ють доступ ними пов но текс тові бази даних на елект ро нних 

носіях, ство ре них біб лі о те кою або при дба них нею.
4. Від ві ду вачі мають змогу корис ту ва тися мож ли вос тями Інтер нету, 

елект ро нної пошти завдяки від криттю від по від них інфор ма ційно-
ре сурс них центрів у біб лі о те ках.

5. Ор га ні зо ву ється ефек тивна робота з дис тан цій ного обслу го ву вання 
різ них кате го рій корис ту ва чів.

6. Фор му ється штат пра ців ни ків, які доско нало воло ді ють елект-
ро нними інфор ма цій ними тех но ло гі ями, забез пе чу ють від по відно 
до ниніш ніх вимог орга ні за цію інфор ма цій них ресур сів, під го товку їх до 
ефек тив ного вико рис тання та якіс ного над ання її корис ту ва чам.

На сучас ному етапі реа лі зу ється масш таб ний про ект, фінан со ва ний 
Фон дом Білла і Мелінди Гейтсі, у рам ках про грами «Біб лі о міст» про екту 
«Гло бальні біб лі о те ки». Про тя гом п’яти років у біб лі о те ках буде від крито 
понад 1000 інтер нет-цент рів, а також тре нін гові центри для біб ліо теч них 
пра ців ни ків у кож ній області. Адмі ніст ру вання про екту здійс нює фонд 
IREX разом з Укра ї нсь кою біб ліо теч ною асо ці а цією та мето дич ними 
центрами про від них біб лі о тек [2].

Веб-сайт є невід’єм ною час ти ною біб лі о теки й тому сприй ма ється 
не лише як її пре зен та ція в мережі, а і як дже рело інфор ма ції, без по се реднє 
пред став ництво. Читачі, що корис ту ються інтер нет-ме ре жею щодня, 
зна ють,. як шукати потрібну інфор ма цію, і з лег кістю можуть роз різ нити 
хоро ший сайт від посе ре д нього. Від по відно до голо вних цілей і завдань 
біб ліо теч ного ресурсу фор му ється і його зміс тове напов нення. Важ ливо, 
щоб напов нення сайту було цін ним, інфор ма тив ним і зміс тов ним, а також 
зро бити його інтер фейс зруч ним для корис ту вання і задо во лення запи тів 
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корис ту ва чів. Можна виді лити такі кри те рії оці ню вання якості біб ліо-
теч них сай тів: гли бина змісту, лег кість наві га ції, ста біль ність, опе ра тив-
ність онов лення інфор ма ції, доступ ність для корис ту ва чів, єди ний дизайн 
для всіх розділів.

Зро бити свої фонди широ ко до ступ ними, набли зити їх до корис ту вача, 
навчити його орі єн ту ва тися в них, виок ре мити й струк ту ру вати най більш 
зна чущу інфор ма цію з вели чез ного її потоку, нарешті над ати своїм 
або нен там у корис ту вання сві тові інфор ма ційні ресурси – це, власне, те, 
для чого біб лі о теки почали ство рю вати власні інфор ма ційні про дукти, 
сайти в мережі Інтер нет. Важ ли вим є те, що адмі ніст ра ція сайту пови нна 
допов ню вати зміст з ура ху ван ням особ ли вих потреб корис ту ва чів, 
а також бути впев не ною, що корис ту вач зможе легко знайти необ хідні, 
потрібні ресурси, і одно часно гаран ту вати, що вона не пере ван та жує свої 
веб-сайти незат ре бу ва ним і непо пуляр ним кон тен том [3].

Роз гля да ючи сто рінки біб лі о тек Укра їни в мережі Інтер нет, можна 
виді лити такі роз діли, які фор му ють сайт біб лі о те ки:

– Останні події (або Нови ни) – літе ра турні новини, візити, важ ливі 
події біб ліо теч ного життя тощо;

– Елект ро нний каталог;
– Елект ро нні ресурси (Елект ро нна біб лі о те ка);
– База пері одич них видань;
– Вір ту альні виставки – тема тичні й пер со нальні добірки мате рі а лів, 

фото до ку мен тів та ін.;
– Вір ту альна довідка – онлайн-кон суль та ції в пошуку книг та елект-

ро нних ресурсів;
– Ко рисні поси лан ня;
– Біб ліо течна інфор ма ція – акту альні статті та інші доку менти з про фе-

сій ної діяль ності.
Біль шість із пере ра хо ва них роз ді лів фор мує струк туру голо вної сто рінки, 

у свою чергу маючи певні спе ци фічні під роз діли. З огляду на ті значні 
зміни, які від бу ва ються на сай тах регі о наль них біб лі о тек у плані побу дови 
й напов нення, можна помі тити, наскільки зросло їх зна чення. Адже широ ко-
масш табне вироб ництво інфор ма ції в елект ро нній формі та вели чезна 
кіль кість дже рел, що існу ють винят ково в елект ро нному вигляді, ство рю ють 
середо вище, у якому біб лі о тека пови нна опа но ву вати вір ту альні ресурси, 
і не тільки для спо жи вання інфор ма ції, а й для того, щоб заяв ляти про себе, 
роз мі щу ючи в мережі інфор ма цію про свої фонди й послуги.

Як від омо, одним із завдань біб лі о теки є ство рення вто рин ної інфор-
ма ції. Елект ро нні довід ково-біб лі ог ра фічні ресурси й кому ні ка ційні 
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тех но ло гії значно збіль шу ють над ій ність й ефек тив ність довід ко вого 
апа рату (біб ліо течні ката логи, біб ліо гра фічні бази даних, енцик ло пе-
дичні, довід кові видання в елект ро нній фор мі) й над ають мож ли вість 
отри му вати від омості з біль шої кіль кості різ них дже рел, у тому числі 
й з біб лі о тек бага тьох країн світу. Це дає змогу істотно збіль шити кіль кість 
реально вико на них біб ліо гра фіч них запи тів, при ско рити й поліп шити 
ефек тив ність цієї роботи [4].

На думку бага тьох корис ту ва чів, фахів ців, чи не най ко рис ні шим 
сер ві сом на біб ліо теч ному веб-сайті є елект ро нний ката лог, що стає 
особ ливо цін ним, пере бу ва ючи у все світ ній мережі, що дає змогу забез-
пе чити ціло до бо вий доступ до від омос тей про біб ліо теч ний фонд. 
Загаль ний елект ро нний ката лог містить три великі роз діли, що від обра-
жа ють тра ди ційну для біб лі о теки сис тему ката ло гів і біб ліо гра фічні 
описи непе рі о дич них видань; біб ліо гра фічні описи пері одич них видань; 
ана лі тичні описи ста тей та інших скла до вих час тин доку мен тів.
Пер ший роз діл Елект ро нного ката логу на логіч ному рівні поді лено 

на під роз діли, склад яких ура хо вує при йн яту в біб ліо теці сис тему роз мі-
щення фонду, обліку й звіт ності: основ ний фонд, дисер та ції, ауді о ві зу-
альні доку менти. Усі ці під роз діли є в єди ному елект ро нному ката лозі 
і виді лені для зруч ності зби рання та обробки ста тис тики, а також для 
пошуку корис ту ва чем доку мен тів з від по від ного під роз ділу.
Дру гий роз діл Елект ро нного ката логу – «Пері о ди ка» – міс тить короткі 

біб ліо гра фічні описи жур на лів, газет.
Тре тій роз діл Елект ро нного ката логу – «Кар то тека ста тей» – також 

є єди ним маси вом ана лі тич них опи сів ста тей (склад них час тин видань), 
без огляду на вид видання, що є дже ре лом для скла дання ана лі тич ного 
опису. Елект ро нний ката лог дає змогу здійс ню вати бага то ва рі ант ний 
спо сіб пошуку. Необ хідно мати чітке уяв лення про існу вання локаль них 
й інтер нет-ка та ло гів, які ще нази ва ють онлай но вими. Перші – при зна чені 
для чита чів біб лі о теки, які в залах ката ло гів або читаль них залах можуть 
ско рис та тися ними за допо мо гою чер го вого кон суль танта. В інтер нет-
ка та ло гах кон суль танта немає, і ніхто не навчить корис ту вача тон ко щам 
роботи з цим ресур сом. Як від омо, інтер нет-ка та логи ство рю ються для 
широ кого кола корис ту ва чів, що ста вить перед корис ту ваць ким інтер-
фей сом жорсткі вимоги щодо його зро зу мі лості й доступ ності для непід-
го тов ле ного корис ту вача [4].

З метою при ско рення про це сів біб ліо гра фіч ної обробки доку мен тів, 
виклю чення дуб лю вання про це сів, отри мання пере ваг колек тив ного 
вико рис тання ресур сів, зок рема, Кіро во градська обласна уні вер сальна 
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нау кова біб лі о тека ім. Д. Чижевського висту пила з іні ці а ти вою ство рення 
на влас ному сайті онлай но вого центру кор по ра тив ної ката ло гі за ції для 
біб лі о тек Укра їни. Згідно з цими пра ви лами, кож ний учас ник вно сить 
свою час тину даних до кор по ра тив ного ката логу та отри мує право 
на одер жання (пере ка чу ван ня) даних, що ство рені іншими учас ни ками 
про екту. Чер ні вецька обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека 
ім. М. Івасюка вхо дить до складу ство ре ного центру. Пев ним спри ят-
ли вим фак то ром роз витку спів праці цих біб лі о тек є вико рис тання 
учас ни ками про екту однієї сис теми авто ма ти за ції біб ліо теч них про це сів 
ІРБІС. Про грама авто ма ти за ції біб ліо теч них про це сів ІРБІС дає змогу 
реа лі зу вати всі типові біб ліо течні про цеси: ком плек ту вання, сис те ма-
ти за цію доку мен тів, ката ло гі за цію, читаць кий пошук, кни го ви дачу, 
адмі ніст ру вання, над ання ресур сів через Інтер нет, а також здійс ню вати 
роботу в кор по ра тив них мере жах на основі вза є мо по в’я за ного функ ці-
о ну вання семи авто ма ти зо ва них робо чих місць (моду лів) – «Комп лек-
та тор», «Ката ло гі за тор», «Читач», «Кни го ви да ча», «Адмі ніст ра тор», 
www/IRBIS та Z–IRBIS.

У про цесі вдос ко на лення мето дів нау ко вої обробки доку мен тів пов нота 
й точ ність індек су вання доку мен тів багато в чому визна ча ють ефек тив-
ність само стій ної роботи корис ту ва чів з елект ро нними ката ло гами, 
а отже, рівень і гли бину задо во лення читаць ких запи тів, попов нення 
і зба га чення знань. Тому доцільно зупи ни тися і на меха нізмі індек су-
вання доку мен тів. Індек су вання – це про цес вира ження змісту доку мен та/
за питу через інфор ма ційно-по шу кову мову (ІПМ) за допо мо гою тер мі нів 
індек су вання (кла си фі ка цій них індек сів, пред мет них руб рик, клю чо вих 
слів, дескрип то рів).

Для індек су вання доку мен тів біб лі о теки, як пра вило, корис ту ються 
«Біб лі о течно-біб лі ог ра фіч ною кла си фі ка ці єю» (ББК). У про цесі сис те ма-
ти за ції доку мен тів біб ліо графи-сис те ма ти за тори корис ту ються алфа вітно-
пред мет ним покаж чи ком (АПП), який є одним зі зруч них інстру мен тів під 
час добору кла си фі ка цій них індек сів з від по від ної сис теми кла си фі ка ції. 
На сьо го дні біб лі о теки активно пра цю ють із ком п’ю тер ним слов ни ком 
понять, мається на увазі впро ва дження авто ма ти зо ва ного інфор ма-
ційно-по шу ко вого теза у руса (АІПТ). Авто ма ти зо ва ний інфор ма ційно-
по шу ко вий теза у рус – це реа лі зо ва ний на базі ком п’ю тера слов ник понять 
і слов ник зв’яз ків між понят тями.

Ви ко рис тання АІПТ дає змогу конс трук тив ніше вико ну вати загальні 
та спе ци фічні опе ра ції на кож ному рівні соці ально-ко му ні ка тив ної 
діяль ності, про фе сійно під три му вати й задо воль няти швид ко змі ню вані 
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інформа ційні потреби корис ту ва чів і мож ли вості отри му вати доступ 
до інфор ма ції [2].

До складу інфор ма цій ної струк тури біб ліо теч ного сайту також можна 
від нести елект ро нні біб лі о теки. У біль шості випад ків – це само стійні 
інтер нет-ст рук тури, але вони можуть вхо дити до складу сайту (напри-
клад, Елект ро нна біб лі о тека авто ре фе ра тів дисер та цій, сайт Наці о наль ної 
біб лі о теки Укра їни імені В. І. Вернадського).

Елект ро нна біб лі о тека (digital library) – це інтег ро вана інфор ма ційна 
сис тема, яка дає змогу нако пи чу вати, збе рі гати та ефек тивно вико рис-
то ву вати різ но ма нітні колек ції елект ро нних пов но текс то вих і муль ти ме-
дій них доку мен тів, що доступні в зруч ному для корис ту вача вигляді [6]. 
Крім елект ро нних доку мен тів, об’єк тами опра цю вання в елект ро нних 
біб лі о те ках є також бази даних, мапи, карти корис ту вача, поси лання, інші 
елект ро нні біб лі о теки тощо.

За функ ці о наль ною спря мо ва ністю роз різ ня ють елект ро нні біб лі-
о теки загаль ного харак теру й спе ці а лі зо вані. Перші збе рі га ють інфор-
ма ційні ресурси з бага тьох напря мів знань і вико рис то ву ють пере важно 
міні маль ний інстру мен та рій, що забез пе чує реа лі за цію стан дарт них 
функ цій інфор ма цій ної сис теми. Спе ці а лі зо вані елект ро нні біб лі-
о теки збе рі га ють і над ають доступ до інфор ма цій них ресур сів у пев ній 
пред мет ній області. Вони бага то функ ці о нальні і разом з набо ром 
стан дарт них послуг над ають мож ли вість нетра ди цій ного харак теру 
обробки, задо во лення спе ци фіч них вимог (збе рі гання резуль та тів 
та архі вів екс пе ри мен тів, під тримка часо вих і прос то ро вих харак те-
рис тик даних, спе ці альні форми завдання вхід них та вихід них даних – 
кар то гра фічні, гра фічні, оциф ро вані фото гра фії, зву ко за писи тощо) [6]. 
Опис спе ци фіки елект ро нної біб лі о теки, як зна чу щої і ємної ком по ненти 
біб ліо теч ного сайту, вима гає окре мої уваги, тож було б не доцільно 
нама га тися роз гля нути його в межах цієї статті. Хочеться лише зазначити, 
що на сьо го дні най біль шою кате го рією корис ту ва чів біб ліо теч ного 
веб-сайту є учні стар ших кла сів, сту денти та аспі ранти, яким потрібна 
різ но ма нітна інфор ма ція для навчання, під го товки рефе ра тів, кур со вих 
про ек тів, висту пів, роз робки нау ко вих про ек тів, напи сання ста тей тощо. 
Отже, над ання доступу до пов но текс то вих даних і допо мога в пошуку 
необ хід ної інфор ма ції чи не най більше ціка вить цих корис ту ва чів.

На думку закор дон них фахів ців, біб лі о теки XXI ст. – це елект ро нні 
біб ліо теки, які явля ють собою мережу, що з’єд нує біб лі о теку із зов ніш нім 
сві том через елект ро нні тех но ло гії. Деякі віт чиз няні фахівці під елект-
ро нною біб лі о те кою роз умі ють схо вище елект ро нних доку мен тів, 
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осна щене меха ніз мами для ефек тив ного доступу й роботи з ними. 
У перс пек тиві фонди, ката логи, пов но текс тові ресурси всіх біб лі о тек 
роз гля да ти муться як скла дові час тини єди ної елект ро нної біб лі о теки. 
Тобто елект ро нні біб лі о теки від різ ня ються від тра ди цій них не тільки й 
не стільки тим, що вико рис то ву ють елект ро нний фор мат видань, а насам-
пе ред тим, що забез пе чу ють доступ до від да ле ного, роз по ді ле ного й різ но-
ма ніт ного ресурсу за допо мо гою теле ко му ні ка цій них тех но ло гій [7].

Біб лі о тека, як соці аль ний інсти тут, вико нує функ цію посе ред ника 
в про цесі доне сення соці ально важ ли вої інфор ма ції до спо жи вача. 
Соці ально-еко но мічна та інфор ма ційна ситу а ція в Укра їні, що дина мічно 
змі ню ється, потребує постій них пере тво рень у про цесі біб ліо течно-
ін фор ма цій ного обслу го ву вання, удо ско на лення мето дів і форм задо во-
лення інфор ма цій них потреб спо жи ва чів. Усе це зумов лює виді лення 
ще одного напряму роз витку біб ліо теч них інтер нет-ре сур сів – соці аль них 
кому ні ка цій.

Бурх ли вий роз ви ток і поши рення соці аль них мереж і різ но ма-
ніт них про явів соці а лі за ції інтер нет-ре сур сів на початку II деся ти річчя 
ХХІ ст. над али мож ли вість бага тьом дер жа вам, при ват ним струк ту рам 
й уста но вам по-ін шому поди ви тися на роз ви ток мережі Інтер нет. 
Залу чення кор по ра тив них і дер жав них уста нов до соці аль них мереж 
зрос тає з кож ним днем.

За кор донні колеги вже давно заці ка ви лися роз вит ком соці аль них мереж 
і мож ли вістю їх вико рис тання для зв’язку з чита чами. У пре зен та ції 
С. Клапп для Асо ці а ції біб лі о тек штату Кон нек ти кут зістав ля ється рей тинг 
від ві ду ва ності у вересні 2007 р. Facebook (24,2 млн від ві ду ва чів) і Біб лі о теки 
Кон гресу (1,6 млн від ві ду ва чів) [8]. Пору шу ється питання вико рис тання 
біб лі о те ками сай тів соці аль них мереж для роботи з молоддю, ство рення 
онлайн-груп для під тримки біб лі о тек (напри клад, додавання біб лі о теки 
в друзі, кон суль та ції для шко ля рів) і «пере нап рав лен ня» корис ту ва чів 
на сайт біб лі о теки. Вони став лять питання, як при роботі через соці альну 
мережу збіль шити поін фор мо ва ність корис ту ва чів, донести інфор ма цію 
сто совно нових над хо джень чи екс по зи цій тощо. Обго во рю ється мож ли-
вість над ання сер вісу поси лань для чита чів, про ве дення рек лам них акцій 
тощо, ство рення додатка для Facebook для пошуку біб ліо теч них ресур сів, 
над ання доступу до остан ніх новин біб лі о теки.

Біб лі о те карі в усьому світі вико рис то ву ють соці альні мережі для 
під три мання зв’язку з від ві ду ва чами біб лі о тек і спіл ку вання з ними 
в інтер ак тив ному режимі. Соці альні мережі, без сум ніву, над ають 
значні мож ли вості для кому ні ка ції з чита чем, для про ве дення 
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різ но ма ніт них акцій, кон кур сів для заці кав лення корис ту ва чів, збіль-
шення їхньої поін фор мо ва ності щодо ресур сів біб лі о теки. Напри клад, для 
зруч ності від ві ду ва чів на сто рінці Netvibes Дуб лі нсь кої місь кої пуб ліч ної 
біб лі о теки пред став лені різ но ма нітні види інфор ма ції з усієї мережі 
Інтер нет. Вико рис тання груп і влас них сто рі нок у від омих соці аль них 
мере жах («ВКон так те», Facebook, «Однок ласс ни ки», Twitter та ін.) надає 
біб лі о те кам мож ли вість вивчати й спря мо ву вати заці кав ле ність, поліп-
шу вати якість влас них веб-ре сур сів. Особ ливо заці кав ле ними в такому 
спіл ку ванні можуть бути неве ликі біб лі о теки, адже такий спо сіб інфор-
му вання чита чів не потребує знач них гро шо вих вкла дань і людсь ких 
ресур сів для ство рення влас ної інфра струк тури і може при наймні 
на пер ших ета пах ста нов лення замі нити влас ний веб-сайт у мережі 
Інтернет.

Біб ліо течні сайти Укра їни вже почи на ють вико рис то ву вати соці альні 
мережі для кому ні ка ції з від ві ду ва чами. Напри клад, сайт Централь ної 
нау ково-тех ніч ної біб лі о теки гір ничо-ме та лур гій ного ком плексу 
Укра їни (cgntb.dp.ua) уже має поси лання «Роз кажи про нас», де читач 
може поін фор му вати про сайт своїх дру зів у соці аль ній мережі (виб равши 
зі списку одну з мереж і від іславши повід ом лення з поси лан ням на веб-сто-
рін ку). Івано-Фран ківська ОУНБ ім. І. Франка має власну сто рінку 
на Facebook (http://www.facebook.com/ifoynb), де зде біль шого пере дру ко-
ву ються новини з веб-сайту біб лі о теки та від еоб логу на Youtube (http://
www.youtube.com/user/ifoynb), на якому вистав лено ряд ціка вих мате рі-
а лів про зви чаї та обряди Івано-Фран ків щини. Свою сто рінку в Facebook 
має і Кримсь ко та тарська біб лі о тека ім. І. Гасп рінсь кого, але, на жаль, 
ніякої інфор ма ції вона не міс тить. Луганська обласна уні вер сальна 
нау кова біб лі о тека ім. О. Горького також має свої пред став ництва 
у Facebook і «ВКон так те», де обго во рю ються події з життя біб лі-
о теки, про во дяться опи ту вання і голо су вання тощо. Загальна кіль кість 
учас ни ків бло гів ЛОУНБ ім. О. Горь кого бли зько 800. Ряд інших ресур сів 
має поси лання на блоги в мере жах LiveJournal і Blogspot. У подаль шому 
можна буде про ана лі зу вати роз ви ток і вплив соці аль них мереж на сайти 
біб лі о тек, але без сум нівно те, що роз ви ток сус піль ства під штов хує укра ї-
нські біб лі о теки до вико рис тання новіт ніх і по пуляр них засо бів кому ні-
ка ції. Напри клад, свої сто рінки у Facebook уже мають Служба інфор ма-
ційно-ана лі тич ного забез пе чення Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені 
В. І. Вер надсь кого та Національна юри дична біб лі о тека НБУВ.

Біб лі о теки ста ють вироб ни ками влас них елект ро нних інфор ма цій них 
ресур сів. На базі маси вів біб ліо гра фіч ної, рефе ра тив ної, ана лі тич ної 
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інфор ма ції фор му ються різ но ма нітні біб ліо течні інфор ма ційні про дукти: 
елект ро нні ката логи й кар то теки, біб ліо гра фічні покаж чики й рефе ра-
тивні видання, в елект ро нному вигляді ство рю ється нау кова й мето дична 
літе ра тура. Здійс ню ються роботи з оциф ро ву вання пер шо дже рел з біб ліо-
теч них фон дів і фор му вання колек цій елект ро нних доку мен тів. Акти ві зу-
ється фор му вання елект ро нних біб лі о тек, що потребує пев ної орга ні за ції 
елект ро нної інфор ма ції, обліку й тех но ло гіч ного опра цю вання елект-
ро нних доку мен тів [5].

За умов актив ного вико рис тання Інтер нету, як єди ного кому ні ка-
цій ного середо вища, інфор ма ційні мате рі али в циф ро вих фор ма тах 
набу ва ють під ви ще ного попиту з боку корис ту ва чів. Це потре бує якіс ного 
вдос ко на лення сис теми біб ліо течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання, яка 
базу ється саме на елект ро нних інфор ма цій них ресур сах біб лі о теки.

Як заува жує Н. Титова, одним з най важ ли ві ших питань сьо го дні стає 
коо пе ра ція і коор ди на ція роботи біб лі о тек. Увесь світ прагне до спів ро-
біт ництва – біб лі о теки об’єд ну ються за регі о наль ними, від ом чими 
та іншими озна ками в кон сор ці уми саме для роботи з елект ро нними 
ресур сами. Мине час, і постане необ хід ність об’єд нання біб ліо теч них, 
архів них і музей них закла дів з метою ство рення зве де них ката ло гів 
і пов но текс то вих баз даних регі ону. Для цього, без у мовно, слід вирі шити 
ряд про блем: забез пе чення інфор ма цій ного й лінг віс тич ного спо лу чення 
елект ро нних ката ло гів і баз даних; наяв ність засо бів, що забез пе чу ють 
доступ до них через веб-сер вер. Кор по ра тивні під ходи до ство рення 
елект ро нних ресур сів вима га ють від по від ної реор га ні за ції керу вання 
фон дами на основі вза є мо дії з іншими біб лі о те ками. Під реор га ні за цією 
керу вання необ хідно роз уміти пере хід від «і зо льо ва ної неза леж ної 
моде лі» до «відкри то ї», що перед ба чає тісну вза є мо дію з пар т не рами для 
спіль ного обслу го ву вання корис ту ва чів у режимі роз по ді лення фон дів 
біб лі о тек [4].

Отже, інфор ма ційна діяль ність біб лі о тек активно пере мі щу ється 
в нове інфор ма ційно-ко му ні ка ційне середо вище. За таких обста вин 
роз ви ток біб ліо теч них інфор ма цій них тех но ло гій із вико рис тан ням 
новіт ніх засо бів кому ні ка ції з чита чами ство рює нове обличчя біб лі о теки 
ХХІ ст. Постій ний інно ва цій ний роз ви ток – шлях до повер нення зна чу-
щості біб лі о теки для молоді як пер шо чер го вого дже рела знань і доступу 
до інфор ма ції.
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